
Niederschrift  
 

der 35. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 
11.12.2014, Schloss, Lesesaal 

 
Anwesend: 
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer  
Herr MdG Raimund Frank 
 
Gemeindevorstand 
Herr Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Frau 1. Beigeordnete Kristina Paulenz 
Herr Beigeordneter Nico Weckler 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
Herr Beigeordneter Karlo Goll 
 
Gemeindevertretung 
MdG Jan Weckler 
MdG Mario Spengel 
 
Schriftführerin 
Sonja Müller 
 
Entschuldigt 
Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
 
Vors. Jan Wölfl eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht.  
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt. 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig dafür 
 
 
TOP 1 Niederschrift der 34. Sitzung vom 16.10.2014  
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen. 
 
Abstimmungsergebnis:  4 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
 
TOP 2  Freigabe gesperrter Mittel zur Ertüchtigung des Häckselplatzes  

Vorlage des Gemeindevorstandes vom 22.10.2014  
 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erläutert dass von der Fima Anton H. Wagner 
abgegebene Angebot welches folgende Arbeiten beinhaltet: 
 



Die Äste und Heckenreste aufladen und entsorgen, die Fläche begradigen und das 
überschüssiges Erdreich entsorgen, ca. 700 m² Mutterboden liefern, aufbringen und 
einebnen sowie das anschließende einsäen der Fläche. 
 
Nach kurzer Diskussion beschließt der Haupt- und Finanzausschuss, den Restbetrag 
der unter der Haushaltsstelle Abfallwirtschaft KS 11720101, SK 6161000 für die 
obengenannten Arbeiten im Haushaltsjahr 2014 eingestellten und noch gesperrten 
Mittel in Höhe von 13.920,90 € freizugeben. 
 
Abstimmungsergebnis:  4 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme 
 
 
TOP 3  Verschiedenes 
 
a) Vors. Jan Wölfl spricht die mit der Einladung zugeschickte Information über die 
Neukalkulation der Gebühren für die Laubsäcke an und macht den Vorschlag die  
Kalkulation neu zu überdenken. Vielleicht könnte man die Kosten für die Laubsäcke 
noch senken, in dem man eine Mindestabnahme von jeweils 3 Säcken vorgibt. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein teilt hierzu mit, dass die Kalkulation vom Steueramt  
seiner Meinung nach gut berechnet sei.  
 
 
b) MdG Raimund Frank fragt nach dem Stand der Breitbandgesellschaft. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein verweist zu diesem Punkt auf seine Haushaltsrede die 
er in der anschließend stattfindenden Sitzung der Gemeindevertretung halten wird. 
 
 
c) Vors. Jan Wölfl ist der Meinung, dass für die bevorstehenden Haushaltsberatungen 
in den Ausschüssen die Terminierung der nächste Gemeindevertretersitzung 
(02.02.2015) zu zeitnah sei. Er wird im Anschluss an diese Sitzung mit dem 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung Herrn von Schäffer-Bernstein über eine 
Verschiebung des Termins reden. Des Weiteren bittet er für das Jahr 2016 um 
Absprache mit den Fraktionsvorsitzenden.  
 
 
Vors. Jan Wölfl weist auf die am 18.12.2015 stattfindende nächste Sitzung des Haupt- 
und Finanzausschusses hin.  
 
 
Ende der Sitzung 19.50 Uhr 
 
 
 
 

 
             
Jan Wölfl        Sonja Müller 
Vorsitzender HuF       Schriftführerin 


